



补贴范围、服务体验、政策效率进一步优化

以旧换新拉动汽车消费 14.57亿元

本报讯 (记者 吴华 见习记者 杨星仪) 记者日前从市商务局获悉,全市消费品以旧换新政策启动以来,市民广泛关注并踊跃参与,成效显著。截至6月16日,汽车报废申请数量3252件、补贴金额5516万元、拉动消费3.03亿元;汽车置换申请数量8872件,补贴金额12241.8万元、拉动消费11.54亿元、累计拉动汽车消费14.57亿元。

今年,汽车以旧换新补贴范围、服务体验、政策效率进一步优化,激发了汽车市场的消费活力。据市商务局相关负责人介绍,根据相关文件精神,市商务局委

托中国邮政集团有限公司大同分公司进行资料审核,便于在我市购买新车且符合汽车以旧换新补贴政策的车主上传申请资料,加快审核进度。需提醒市民关注的是,所有要求上传的申请资料,需用原件拍照或扫描,照片尽量放大,保证清晰、完整,务必勾选屏幕下方“原图”选项之后再上传。提交银行卡信息时,开户行信息需明确到具体支行(如:中国工商银行股份有限公司大同魏都支行),且银行卡信息要和车主姓名、绑定手机号对应;需提交一类卡,不可为信用卡,如若是二类卡,请提前到银行升级为一类卡,否则影响补贴

该负责人表示,从已办理汽车以旧换新情况看,证件号不一致和资金何时兑付是消费者咨询较多的问题,在此特别提示,消费者报废更新补贴申请时,遇到证件号不一致问题,若车主是一代原15位

身份证号自动升位为二代18位身份证号,导致新旧车所有人证件号不一致的情况,请拍摄原报废车辆登记证书1、2页和3、4页照片(分别展开一起拍照)上传于补充资料一栏;若身份证号不是15位顺位升位(有过变更)的,除上传以上资料外,还需上传派出所户籍部门开具的两个身份证号是同一人的证明。关于资金兑付情况,市商务局会在消费者补贴申请通过后,分批次在市商务局政府信息公开对通过审核的补贴信息进行公示,公示(3个工作日)期满后将进入资金兑付流程,如消费者已在公示名单中,请耐心等待。

聚焦乡村e镇

云冈区政企携手 开启品牌出海新征程

本报讯 (记者 闫昌) 近日,云冈区商务局携手区内重点企业牧同乳业、口泉醋业和华建油脂等,积极探索跨境电商发展新路径,赴青岛参加黄河流域跨境电商专题对接会,开启品牌出海新征程。

对接会期间,云冈区代表团与青岛市跨境电商协会围绕“传统企业跨境电商转型”主题深入交流,详细探讨农产品出海、产品资质认证、物流运输优化及配套服务商赋能等关键议题。随后,企业代表团重点对接阿里巴巴、亚马逊和Google等国际平台运营中心,就跨境流量获取与品牌国际化需求探讨定制解决方案,为本土企业开拓全球市场注入新动力。

云冈区乡村e镇相关负责人表示,通过与青岛跨境电商协会及国际电商平台的对接,相关企业不仅接触到跨境电商服务生态,了解跨境电商协议运作模式,更获得实际发展机遇。该区将以此活动为契机,不断深化与沿海地区跨境电商资源的合作,推动更多企业融入全球贸易链条,助力全区经济社会实现高质量发展。



6月20日,由市人力资源和社会保障局、市就业创业服务中心主办的2025“创赢大同”创新创业大赛创意团队专项赛复赛在大同大学新平旺校区举行。大同6所高校的52个项目从349个初赛项目中脱颖而出。此次赛事获山西大同大学等6所院校积极响应,40个项目将晋级决赛。

本报记者 张占兵 摄

“口袋公园”绣出城市新画卷

“口袋公园”就像城市角落的“彩蛋”,于方寸间扮靓城市“颜值”,在不经意间给市民制造惊喜。近年来,我市众多“口袋公园”成为市民休闲的新空间。

市民张先生是御东大同卫校西门旁“口袋公园”的常客,每天他都拎着鸟笼子来这里遛。张先生说,“口袋公园”装下城市绿意与居民休闲时光,让寸土寸金的城市有了更多亲近自然的空间,成为提升宜居指数的生动体现。

“口袋公园”面向公众开放,规模小、形式多样,具备游憩功能,面积一般在400至10000平方米。作为城市微更新的重要内容和绿色空间的关键部分,在提升城市宜居品质与活力上作用显著。

近年来,我市统筹推进“口袋公园”项目建设,自2021年起,一个个兼具创意与功能的小而美公园陆续建成,或在



野生动物保护法解读(四)

如何预防野生动物可能造成的危害

有关地方人民政府应当根据实际情况和需要建设隔离防护设施、设置安全警示标志等,预防野生动物可能造成的危害。

县级以上人民政府野生动物保护主管部门根据野生动物及其栖息地调查、监测和评估情况,对种群数量明显超过环境容量的物种,可采取迁地保护、猎捕等种群调控措施,保障人身财产安全、生态安全和农业生产。

对种群调控猎捕的野生动物按

照国家有关规定进行处理和综合利用。种群调控的具体办法由国务院野生动物保护主管部门会同国务院有关部门制定。

破坏野生动物资源承担的法律责任

《中华人民共和国野生动物保护法》第六十三条规定:对违反本法规定破坏野生动物资源、生态环境损害社会公共利益的行为,可以依照《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国民事诉讼法》《中华人民共和国行政诉讼法》等法律的规定向人民法院提起诉讼。

对种群调控猎捕的野生动物按

照国家有关规定进行处理和综合利用。种群调控的具体办法由国务院野生动物保护主管部门会同国务院有关部门制定。

对种群调控猎捕的野生动物按